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ΧΗΜΕΙΑ 

Β' Γενικού Λυκείου 
Γενικής Παιδείας 

 

Τετάρτη 20 Μαΐου 2020 | �ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1 γ 

 

Α2 γ 

 

Α3 β 

 

Α4 γ 

 

Α5 α. Σ β. Σ γ. Λ δ. Λ ε. Λ 

 

ΘΕΜΑ B 

 

B1 

1. CH3CH2-O-CH2CH2CH3 

2. CH3CH(CH3)COCH3 

3. CH3CH(CH3)CH2Cl 

4. CH2=CHCH2COOH 

5. CH3CH(CH3)CH(Cl)CH2CH=O 

6. CH3CH2CH2COCH2C≡CH 
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B2 

1. Διμεθυλο βουτάνιο 

2. 3-βρωμο-4-χλωρο-3-3πεντενικό οξύ 

3. Μεθανάλη 

4. 3θ3-διμεθυλο-2θ2-διχλωρο βουτάνιο 

5. 4θ4-διμεθυλο-2-εξανόλη 

 

Β3 

1. Προσθέτοντας αντιδραστήριο Fehlingθ στο δοχείο που υπάρχει η αλδεϋδηθ 

παρατηρούμε καθίζηση ιζήματος Cu2O 

(Ομοίως και με αντιδραστήριο Tollens παρατηρείται ίζημα Ag) 

2. Προσθέτοντας K2Cr2O3 θ στο δοχείο που υπάρχει η 2-βουτανόληθ 

παρατηρείται μεταβολή χρώματος από πορτοκαλί σε πράσινο. 

 

Β4 

1. CH3COOHθ H2O 

2. CH3ONaθ ½ H2 

3. CH2=CH2θ KClθ H2O 

4. 

3

3 3

CH

|    
CH   CH

|    

OH

C  − −  

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1 

1. CH3CH2CH=CH2θ CH3CH=CHCH3θ CH3CH(CH3)=CH2 

 

2. CνΗ2ν-2: Μr=54  14ω-2=54  14ν=56  ν=4 

Προκύπτουν τα 2 αλκίνια: CH3CH2C≡CH και CH3C≡CCH3. 

Και τα δύοθ με ενυδάτωση (αντιδράσεις)θ δίνουν CH3CH2COCH3 
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3. CH3CH2CH2CH(OH)CH3 

CH3CH2CH(OH)CH2CH3 

CH3CH(OH)CH(CH3)CH3 

 

Γ2. Έστω αλκένιο CνΗ2ν: 

Καύση           L  | CνΗ2ν  + 
3ν

2
 Ο2 →  νCΟ2 + νΗ2Ο 

     1                3ν,2 

                                                V                6V 

Από στοιχειομετρία προκύπτει ότι  ν = 4 

Κι εφόσον η ένωσηθ κατά την ενυδάτωσηθ δίνει προϊόν που δεν οξειδώνεταιθ τότε 

είναι η CH3C(CH3)=CH2 

 

Γ3. Αιθανόλη: CH3CH2OH έστω 2n mol 

1ο Μέρος: n mol 

Το αέριο που παράγεται είναι Η2: V = 2.24L (stp)θ τότε n = 0.1mol 

 

mol|  CH3CH2OH  +  Na  →   CH3CH2ONa  +  1,2H2 

1                                                                ½ 

n                                                               0.1 

Από στοιχειομετρία προκύπτει ότι  n=0.2mol 

 

2ο Μέρος: n=0.2mol 

mol|  CH3CH2OH H2SO4 170C,  

→   CH2 =CH2   +  H2O 

0.2                                    0.2 

 

mol|  CH2 =CH2   +  Br2  CC 4

         

→
l   C2H4Br2  (A) 

0.2           0.2 

 

Για το δ,μα Br2 ,CCl4: n=0.2molθ Mr=160 m = n x Mr ⇒ m = 36g 
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ΘΕΜΑ � 

 

Δ1 ν = 5 

Α: CH3CH(CH3)CH=CH2 

B: CH3CH(CH3)CH2CH2 OH 

Γ: CH3CH(CH3)CH2COOH 

Δ: CH3CH(CH3)CH(Br)CH2(Br) 

E: CH3CH(CH3)C≡CH 

K: CH3CH(CH3)CH2COOCH2CH2CH(CH3)CH3 

Θ: CH3CH(CH3)COCH3 

 

Δ2 Εφόσον η Β είναι μία πρωτοταγής αλκοόλη και η 2-μεθυλο-2-βουτανόλη 

τριτοταγήςθ τότε στο δοχείο προσθέτουμε οξειδωτικό K2Cr2O3. Αν το διάλυμα 

αλλάξει χρώμα (από πορτοκαλί σε πράσινο)θ τότε έχουμε την πρωτοταγή 

αλκοόλη. Αν όχιθ την τριτοταγήθ εφόσον αυτή δεν οξειδώνεται. 

 

Δ3 Αντιδράσεις: 

1. CH3CH(CH3)C≡CH + 2HCl 
         

→
3 3

3

 
C         H       
|  |  

H C C  CH

|  \  
C    CH  

 C   −− −

l

l

 

2. CH3CH(CH3)CH=CH2 + H2O H2SO4

         

→  
3 3

3

H OH

|    |    
H C   CH

|    |    

 CH H

C  C  − − −  

 


